

俄乌局势

拜登宣布美国对俄能源禁运

据新华社电 美国总统拜登8日宣布,美国将对俄罗斯实施能源禁运,停止从俄进口石油、天然气和煤炭。俄罗斯总统普京8日签署法令,对制裁条件下的国民和企业给予支持。

美国总统拜登8日宣布,美国将对俄实施能源禁运,停止从俄进口石油、天然气和煤炭。他当天在白宫发表讲话时表示,对俄能源禁运将导致美国国内汽油价格继续上涨,增加美国民众生活成本。拜登警告美国石油和天

然气企业不要借机哄抬价格。俄罗斯国家杜马(议会下院)主席沃洛金在社交媒体上发文表示,美国把对俄制裁扩展到能源禁运,意在抢占欧洲市场,这一做法造成的损失将由欧洲企业和民众买单。

动态 外交部:在乌绝大多数中国公民已撤离

据新华社电 外交部发言人赵立坚9日说,目前,在乌克兰的绝大多数中国公民已撤离,他再次提醒少数留乌中国公民务必注意安全。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,中国驻乌克兰使馆8日表示,

被战火困在苏梅的在乌最后一批中国留学生乘大巴撤离。发言人能否证实?

赵立坚说,经各方共同努力,苏梅地区的百余名中国留学生已安全撤离风险区域。目前,在乌克兰的绝大多数

中国公民已撤离。

“我再次提醒少数留乌中国公民务必注意安全,加强防范和应对准备,同时和中国驻乌使领馆保持联系。驻乌使领馆将继续提供领事保护与协助。”赵立坚说。

俄外交部:俄乌外长有望于10日举行会谈

据新华社电 俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃9日在卫星广播电台直播节目中表示,乌克兰方面已确认,俄外长拉夫罗夫同乌外长库列巴将于10日在土耳其安塔利亚外交论坛期间举行会

谈。俄方认为,若一切顺利,双方会谈将如期举行。

扎哈罗娃表示,会谈由土耳其发起。乌方已经确认了这一安排。扎哈罗娃还说,俄方也在为会谈做

准备,但不会过早做出评价。拉夫罗夫计划于9日前往安塔利亚。

据塔斯社7日报道,在土耳其外长恰武什奥卢参与下,俄乌外长计划在安塔利亚外交论坛期间进行接触。

军事



中国海军第39批护航编队凯旋

据新华社电 中国海军第39批护航编队圆满完成亚丁湾、索马里海域护航任务,9日顺利返回山东青岛某军港。这次任务历时165天,航程9万余海里,高效完成28批48艘中外

船舶护航任务。

中国海军第39批护航编队由导弹驱逐舰乌鲁木齐舰、导弹护卫舰烟台舰和综合补给舰太湖舰组成,2021年9月26日从山东青岛某军港起航。

执行任务以来,编队严格落实疫情防控措施,严密组织护航行动,采取延伸护航、接力护航等多种方式确保被护船舶航行安全,有力维护了国际海上贸易通道安全和地区和平稳定。

战局

美副国务卿承认乌克兰有“生物研究设施”

据新华社电 美国副国务卿维多利亚·纽兰8日承认,乌克兰有“生物研究设施”,美方正同乌方合作,防止那些“研究材料”落入俄罗斯军队手中。

俄罗斯政府指认,美国资助乌克兰研发生物武器部件,违反《禁止生物武器公约》。

当天在美国国会参议院听证会上,纽兰被直接问及乌克兰是否有化学生物武器,回答道:“乌克兰有生物研究设施,事实上,我们现在相当担心俄罗斯军队可能寻求控制那些设施。因此,我们正同乌方合作,研究一旦俄罗斯军队推进,乌方如何阻止那些研究材料落入俄军手中。”

纽兰还声称,她“毫不怀疑”乌克兰境内会发生生物或化学武器袭击,且幕后操纵者是俄罗斯。而一些俄罗斯媒体早前报道,乌克兰情报部门正按照受美国资助的叙利亚民防团体“白头盔”的套路,“摆拍”平民伤亡视频,嫁祸俄军。

关注

日本东电被判向受害居民赔11亿日元

据新华社电 日本最高法院日前驳回东京电力公司(东电)上诉,责令东电向约580名福岛第一核电站核泄漏事故的受害居民赔偿11亿日元(1美元约合115日元),这一赔偿金额高于日本政府规定的赔偿标准。

据日本媒体8日报道,日本最高法院7日就3起集体诉讼作出判决,涉及约580人,他们均以福岛第一核电站核泄漏事故造成精神痛苦为由向东电索赔。在此前的二审判决中,东电被要求以高于日本国家赔偿标准对原告进行赔偿,东电随后上诉至最高法院。最高法院7日驳回东电上诉。

台湾台东近海发生5.6级地震

据新华社电 台湾气象部门消息,9日20时22分,台湾台东县近海发生里氏5.6级地震。震中位于北纬23.25度、东经121.44度,即在台东县政府北北东方62.3公里,位于台湾东部海域,地震深度34.5千米。目前暂无死伤灾情传出。

中国移动 5G+

享智家 选移动

智创美好 悅享生活

千兆宽带 低至199元/月 全屋安防 智能门锁+摄像头 电视会员 畅享海量片源

一个电话 宽带到家 扫码了解更多 详情请咨询1008616